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U OVOM BROJU 
PROČITAJTE:
1.	 Vodič kroz godišnji obračun 
	 poreza na dohodak 
2. 	 Minimalna plaća u 2023. godini 	
	 iznosi 700 eura bruto 
3.	 Blagajnički maksimum 4 puta veći 	
	 u prvih 14 dana 2023. godine
4.	 Poslodavci trebaju uskladiti 
	 temeljni kapital nakon uvođenja 	
	 EUR-a



UHY mreža u Hrvatskoj okuplja 
iskusne financijske stručnjake koji 
vaše poslovanje čine jednostavnijim 
i uspješnijim.

1. Vodič kroz godišnji 
obračun poreza na 
dohodak

Tko priprema godišnji obračun?

Poslodavac je obvezan sastaviti 
godišnji obračun poreza na doho-
dak i prireza porezu na dohodak 
iz plaća radnika u prosincu ove 
godine, a najkasnije do 31. pros-
inca 2022.g.

Za koga se sastavlja?

Za radnike koji su kod poslodavca 
ostvarivali primitke u cijeloj 2022. 
godini, a nisu mijenjali prebivalište 
ili uobičajeno boravište.

Koja je svrha godišnjeg obračuna?

Radnici mogu iskoristiti jednu od 
poreznih olakšica koje nisu iskoris-

tili tijekom godine (npr. olakšica 
na djecu), što znači da se poten-
cijalno više plaćena svota poreza 
na dohodak i prireza vraća kroz 
isplatu neto-primitka.

Godišnji obračun poreza na doho-
dak nije ispravljanje pogrešno 
obračunanih poreznih obveza, 
već služi isključivo za ravnomjerno 
utvrđivanje porezne osnovice usli-
jed nekih nastalih okolnosti.

Poslodavac se u godišnjem 
obračunu isključivo koristi podac-
ima koji su iskazani na poreznoj 
kartici, uzimajući u obzir od kada 
vrijede iskazani podaci.

Konačni obračun se radi u 
sljedećim slučajevima: 

•	 Plaća nije redovito isplaćivana 
u 2022. godini pa nije iskorišten 
osobni odbitak radnika. 

•	 Porezno opterećenje je u 
pojedinim mjesecima bilo 
različito pa je porez uplaćen 
u većoj svoti ili u svim drugim 
slučajevima, kada je porezna 
osnovica u poreznom raz-
doblju bila neravnomjerno 
terećena. 

•	 Radnik je tijekom godine koris-
tio pravo na rodiljni, roditeljski 
ili posvojiteljski dopust (npr. 
očinski dopust i sl.), bolovanje 
iznad 42 dana ili drugi dopust 
za koji se prema posebnim 
propisima isplaćuje naknada 
plaća na teret sredstava ob-
veznih osiguranja, osim ako 
je to pravo koristio svih 12 
mjeseci poreznog razdoblja.

•	 Za osobe koje su zaposlene 
na nepuno radno vrijeme nije 
nigdje posebno navedeno da 
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se godišnji obračun plaće ne 
treba sastavljati, ali Porezna 
uprava, bez obzira na godišnji 
obračun plaće, primjenjuje 
poseban postupak za fizičke 
osobe koje od više isplatitelja 
ostvaruju dohodak od nesamo-
stalnog rada.

Za poslodavca koji ne sastavi 
godišnji obračun poreza na doho-
dak i prireza iz plaće propisana je 
prekršajna kazna u svoti od 10  do 
50 tisuća kuna.

Sastavljanje godišnjeg obračuna 
plaće 

Godišnji obračun obavit će se 
primjenom dvije porezne stope na 
utvrđenu godišnju poreznu osno-
vicu. Ukupno obračunana bruto-
plaća u 2022. godini smanjuje se za 
doprinose iz plaće i za pripadajući 

godišnji osobni odbitak, a na raz-
liku, odnosno poreznu osnovicu, 
obračunava se porez na dohodak.

Godišnji obračun poreza na doho-
dak i osobni odbitak

Osobni odbitak može koristiti sva-
ki porezni obveznik u mjesečnoj 
svoti od 4 tisuće kuna te ga uvećati 
za uzdržavanu djecu i druge 
uzdržavane članove. 

Radnik je obavezan svaku prom-
jenu na poreznoj kartici prijaviti 
Poreznoj upravi, u roku od 30 
dana od dana nastanka promjene, 
putem svog poslodavca ili izravno 
putem sustava e-građani. 

Prihvaćene i evidentirane prom-
jene poslodavac primjenjuje pri 
sljedećim isplatama plaća i mirovi-
na. 

Kako postupiti s razlikom koja nas-
tane po godišnjem obračunu? 

Sastavljanjem godišnjeg obračuna 
može nastati razlika za uplatu man-
je uplaćenog poreza na dohodak 
od nesamostalnog rada ili povrat 
poreza na dohodak od nesamo-
stalnog rada. 

Utvrđenu razliku po godišnjem 
obračunu poslodavac može isprav-
iti pri isplati neto-primitka (plaće) 
tijekom prosinca, i to:

•	 smanjenjem tekuće porezne 
obveze radnika koji je tijekom 
poreznog razdoblja podmirio 
više poreza na dohodak od 
nesamostalnog rada 

•	 smanjenjem tekuće porezne 
obveze ostalih radnika koji ima-
ju prebivalište ili uobičajeno 
boravište na području istoga 
grada ili općine 
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•	 razlike po konačnom obračunu 
mogu se koristiti u sljedećim 
poreznim razdobljima te se za 
iste uz pomoć aplikacije Specifi-
kacije nepovezanih uplata 
(SNU) može podnositi zahtjev 
za povrat i/ili preknjiženje više 
plaćenog poreza i prireza. 

Ispravak godišnjeg obračuna plaće 

Nakon provedenoga godišnjeg 
obračuna plaće, poslodavac 
može naknadno uočiti pogrešku 
u obračunu ili nakon provedeno-
ga godišnjeg obračuna može 
doći do naknadne isplate nekoga 
oporezivog primitka te zbog toga 
treba provesti ispravak godišnjeg 
obračuna plaće.

2. Minimalna plaća 
u 2023. godini 
iznosi 700 eura 
bruto 
Minimalna plaća u 2023. godini 
iznositi će 700 eura bruto te se sa 
dosadašnjih 4.687,50 kuna podiže 
na 5.274,15 kuna. Ova promjena 
predstavlja povećanje bruto plaće 
za 592,65 kuna.

Prva isplata povećane minimalne 
bruto plaće kreće u veljači za plaću 
ostvarenu u siječnju 2023. godine.

3.	Blagajnički 
maksimum 4 puta 
veći u prvih 14 dana 
2023. godine
U razdoblju dvojnog optjecaja, 
od 1. siječnja 2023. od 00:00 
sati do 14.siječnja u 24:00 sati, u 
prometu gotovinom propisana 
je mogućnost obveznicima fis-
kalizacije odrediti blagajnički 
maksimum 4 puta veći nego je 
sada.

Blagajnički maksimum određuje 
se za obveznike fiskalizacije kao 
cjelinu, a u okviru toga iznosa 
obveznik može odrediti blagajnički 
maksimum organizacijskim 
dijelovima odnosno po poslovnim 
prostorima.

U tablici možete pogledati 
iznose blagajničkog maksimuma 
u kunama i eurima po veličini 
poslovnog subjekta.

Veličina 
poslovnog 
subjekta

Redovna 
visina 
blagajničkog  
maksimuma do 
31.12.2022. u KN

Redovna 
visina 
blagajničkog 
maksimuma od 
1.1.2023. u EUR

Visina 
blagajničkog 
maksimuma u 
razdoblju dvojnog 
optjecaja u EUR

Mikro subjekti i 
fizičke osobe

10.000,00 1.327,23 5.308,92

Mali subjekti 50.000,00 6.636,14 26.544,56

Srednji subjekti 80.000,00 10.617,82 42.471,28

Veliki subjekt, 
mjenjačnica

100.000,00 13.272,28 53.089,12
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4. Poslodavci  
trebaju uskladiti 
temeljni kapital 
nakon uvođenja 
EUR-a

Dionička društva (d.d.), društva 
s ograničenom odgovornošću 
(d.o.o.) i jednostavna društva 
s ograničenom odgovornošću 
(j.d.o.o.) koja su upisana u sudski 
registar prije dana uvođenja 
eura, kao službene valute u RH, 
u obvezi su nakon 1. siječnja 
2023. godine provesti usklađenje 
temeljnog kapitala u sudskom 
registru. Dionička društva su 
dužna temeljni kapital uskladiti 
do kraja 2023. godine, a društvo sa 
ograničenom odgovornošću i jed-
nostavna društva s ograničenom 
odgovornošću najkasnije do kraja 
2025. godine. 

Od 01. siječnja 2023. godine za 
d.o.o. vrijede sljedeća pravila: 

•	 temeljni kapital društva i nomi-
nalna svota poslovnog udjela 
moraju biti izraženi u eurima 
(1 € = 7,53450 kn)

•	 najniža svota temeljnog kapi-
tala iznosi 2.500 eura

•	 nominalna svota poslovnog 
udjela ne može biti manja od 
10 eura

•	 nominalne svote poslovnog 
udjela moraju biti izražene cije-
lim brojem koji je višekratnik 
broja deset.

Odluku o usklađenju temeljnog 
kapitala potrebno je ovjeriti 
kod javnog bilježnika, a donose 
je članovi društva koji trebaju 
pripaziti da nikome ne budu 
umanjena članska prava u društvu. 
Ako tijekom usklađenja svote 

temeljnog kapitala u sudskom 
registru dođe do povećanja ili 
smanjenja temeljnog kapitala, 
potrebno je računovodstveno 
uskladiti kapital. 

Upis svih promjena temeljnog 
kapitala radi usklađenja u vezi 
s uvođenjem eura kao službene 
valute u RH registarski će 
sud provesti bez naknade, ali 
javnobilježničke naknade vjero-
jatno nisu isključene. 

Ako promjene ne budu provedene 
u propisanom roku smatra se da 
je prvim danom nakon isteka 
roka nastupio razlog za prestanak 
društva koji će registarski sud ispi-
sati iz registra prema službenoj 
dužnosti. 

Za taj prekršaj su utvrđene novčane 
kazne u visini od 2.650 do 13.270 
eura za pravne i od 660 do 1.990 
eura za odgovorne osobe.  



REVIZIJA 

POREZNO SAVJETOVANJE

RAČUNOVODSTVENE USLUGE

EU FONDOVI I FINANCIJSKO SAVJETOVANJE

EDUKACIJE

UHY Split:
Računovodstvo, revizija, 
porezno savjetovanje: 021/ 38 11 20
EU fondovi i consulting: 021/ 61 26 73

E-mail: split@uhy.hr

UHY Zagreb:
Revizija, porezno savjetovanje:
01/ 39 06 374
E-mail: info@uhy.rudan.hr

UHY HB EKONOM d.o.o. 
UHY RUDAN d.o.o. 
UHY POREZNI SAVJETNIK d.o.o.
UHY SAVJETOVANJE d.o.o.

(u nastavku “Firma”) je član UrbachHackerYoungInternationalLimited društva sa sjedištem u 
Londonu, te sačinjava dio međunarodne UHY mreže zakonski neovisnih računovodstvenih i 
konzultantskih tvrtki. Usluge opisane ovdje su pružene od strane Firme a ne od strane UHY-a 
ili bilo koje druge tvrtke članice UHY. Niti UHY niti ijedna tvrtka članica UHY ima odgovornost 
za usluge pružene od strane drugih članica. Informacije sadržane u ovom materijalu su opće 
naravi i nije im namjera adresirati okolnosti bilo kojeg pojedinca ili društva. U svim slučajevima 
preporučujemo da se obratite stručnom savjetniku


